

Procurorii au ieșit în fața sediului; Judecătoria Oradea își suspendă activitatea

# Protestul magistraților

**urmăre din pagina 1**

Potrivit unor comunicate de presă, procurorii Parchetului Oradea, cei de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bihor și de la Parchetul Curții de Apel Oradea au anunțat că au avut loc Adunările Generale în urma cărora s-a decis sprijinirea punctului de vedere exprimat de către Plenul Consiliului Superior al Magistraturii cu ocazia ședinței din data de 25 februarie 2019, privind necesitatea abrogării dispozițiilor Ordonanței de Urgență numărul 7/2019. Procurorii din Bihor au hotărât să se solidarizeze cu acțiunile magistraților din țară în semn de protest față de modul în care Guvernul a înțeles să modifice legile justiției, fără consultarea magistraților. „În conformitate cu dispozițiile art. 121 din Ordinul ministrului Justiției nr. 2.632/C/2014 privind aprobarea Regulamentului de Ordine Interioară al Parchetelor și art. 97 raportat la art. 50 și 51 din Legea nr. 304/2004, în data de 26 februarie a fost convocată Adunarea Generală a Procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea. În urma dezbaterilor, cu votul majorității membrilor prezenți, Adunarea Generală a procura-



**„Marșăm pentru abrogarea tuturor ordonanțelor de urgență”**

rilor a apreciat că modalitatea în care Guvernul României a procedat la modificarea legilor justiției prin Ordonanța de Urgență nr. 7/2019 este de natură a afecta stabilitatea legislativă, încalcă independența sistemului judiciar și principiul separării carierelor magistraților”, a anunțat Biroul de informare și relații publice din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea. Magistrații orădeni

susțin că OUG 7/2019 conține prevederi neconstituționale, care pot conduce la un blocaj instituțional și la punerea Ministerului Public în imposibilitatea de a-și realiza atribuțiile specifice prevăzute în legea fundamentală a țării și în legile organice. Activitatea mai multor parchete din orașe precum Pitești, Constanța și Timișoara a fost deja suspendată de luni, pentru câteva zile, în semn de

protest față de modificările aduse legilor justiției, fără ca magistrații să fie consultați. Luni seara, ministrul Justiției, Tudorel Toader, a anunțat că Guvernul va abroga articolul 54 din OUG pe legile justiției, care permitea judecătorilor să devină șefi de parchete și care muta avizul pe numirile procurorilor de rang înalt de la Secția pentru Procurori a Consiliului la plenul CSM. ■

**Tarom a anulat cursele spre Barcelona și Milano Oradea rămâne fără zboruri externe**

**urmăre din pagina 1**

...media biletelor vândute fiind în jur de 7 bilete/cursă.

În urma acestora, operatorul național a decis retragerea din orarul de vară a celor două curse. Redăm integral comunicarea primită de la compania TAROM:

«Vă aducem la cunoștință decizia conducerii companiei Tarom de neîncepere a operațiilor pe rutele Oradea – Milano (Bergamo) – Oradea și Oradea – Barcelona-Oradea în sezonul de vară 2019, conform notelor SG909/04 Feb 2019 și SG1747/25 Feb 2019.

Prin urmare, cursele RO411/2, Oradea-Milano (Bergamo) – Oradea și RO429/30, Oradea – Barcelona – Oradea vor fi retrase din toate sistemele în cel mai scurt timp posibil.

Vă rugăm luați măsurile necesare...», se arată în comunicatul postat joi, 28 februarie, pe site-ul Aeroportului Oradea. ■

**Magistrații protestează împotriva OUG nr. 7**

## Judecătoria Oradea întrerupe activitatea o oră pe zi

Ședințele de judecată vor fi suspendate la Judecătoria Oradea, o oră pe zi, până în data de 8 martie, magistrații adoptând decizia ca formă de protest față de OUG nr. 7

Potrivit unui comunicat transmis, ieri, Adunarea Generală a Judecătorilor din cadrul Judecătoriei Oradea din data de 27 februarie a decis, ca formă de protest față de modul de adoptare și dispozițiile OUG nr. 7/2019, ca ședințele de judecată să fie suspendate în intervalul orar 11.00-12.00, începând cu data de 28 februarie și până la data de 8 martie 2019. În adoptarea acestei hotărâri, Adunarea Generală a avut în vedere mai multe motive. Astfel, cu excepția dispozițiilor care au fost adoptate ca urmare a sesizării Consiliului Superior al Magistraturii (aspecte privind admiterea în cadrul Institutului Național al Magistraturii și activitatea specifică desfășurată de această instituție), adoptarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 7/2019 nu justifică o ur-



gență imperioasă care să corespundă unei nevoi stringente de modificare a Legii nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor și procurorilor, Legii nr. 304/2004 privind organizarea judiciar și Legii nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, în contextul în care toate aceste trei legi au fost modificate de parlament în toamna anului 2018. În comunicat se mai arată că introducerea unui nou caz de eliberare din funcția de judecător prin OUG 7/2019, respectiv prin neîndeplinirea condiției privind buna reputație, dacă în acest din urmă caz se apreciază că nu se impune menținerea în funcție, reprezintă o sub-

minare a independenței judecătorului în condițiile în care textul normativ nu este clar și predictibil, nefiind menționate și explicate criteriile legale care să corespundă conceptului de „bună reputație”. De asemenea, precizează comunicatul, prin interzicerea posibilității pentru colegiile de conducere de a adopta hotărâri cu privire la aspecte care nu sunt reglementate prin lege, acestea sunt puse în situația de a nu mai putea activa întrucât de multe ori se impune luarea unor hotărâri care vizează managementul de instanță în situații neacoperite de lege sau de regulament.

■ A.U.

**Agenda politica**

## Promisiuni multe, realizări zero!

Uniunea Salvați România-Filiala Bihor a efectuat o analiză a promisiunilor electorale din anul 2016 și a rezultatelor obținute în trei ani de mandat de către coaliția PSD-UDMR-ALDE la conducerea Consiliului Județean Bihor.

Activitatea Consiliului Județean Bihor poate fi definită printr-un singur cuvânt: „scandal”. De la ședința de constituire și de-a lungul celor trei ani de mandat, scandalul a fost prezent în activitatea CJ Bihor. Alte cuvinte potrivite pentru a descrie activitatea celor „trei magnifici” de la Consiliul Județean Bihor sunt „incompetență”, „ineficiență”, „demagogie”. Trebuie, totuși, să recunoaștem că la această stare de fapt au contribuit și consilierii PNL care fie absentează, fie votează preponderent politic, împotriva proiectelor propuse.

Ce propunea PSD și Ioan Mang în 2016? Modernizarea și asfaltarea tuturor drumurilor județene de pământ, înființarea de parcuri industriale în județ, sprijin pentru mediul de afaceri, înființarea de puncte locale pentru preluarea, prelucrarea și procesarea produselor agricole, finanțare pentru dezvoltarea rețelei școlare a CJ Bihor, parteneriat cu Universitatea din Oradea și cu primăria Oradea pentru dezvoltarea campusului universitar, înființarea unui institut de cercetări în tehnologii, înființarea unei agenții județene de dezvoltare care să ofere sprijin administrațiilor locale să atragă fonduri europene, înființarea unui centru de informare și consultanță în proiectele UE, construirea unui centru expozițional în Zonă Metropolitană Oradea și chiar demararea procedurilor pentru construirea unui stadion nou în Oradea, cu 30.000 locuri.

Straturi peste straturi de asfalt ne promitea și UDMR și Pasztor Sandor. Pe lângă acestea, aeroportul, strategiile de dezvoltare pentru transportul din Județul Bihor, centre Salvamont, telemedicină în Beiuș, Marghita și Salonta, acceleratoare liniare de particule, dar și velo-pistele și ciclo-turismul au fost punctele tari din ofertă electorală a UDMR-ului.

Traian Bodea (ALDE) s-a arătat preocupat de problema absorbției fondurilor europene la nivelul Consiliului Județean și de crearea de parcuri industriale în Județul Bihor în Aleșd, Beiuș, Marghita, Ștei.

„În 2019, constatăm că Județul Bihor a bătut pasul pe loc la aproape toate capitolele. Aeroportul, după o foarte scurtă perioadă în care a părut că se înzdrăveneste, a revenit la situația anterioară, fără zboruri externe, drumurile județene se pregătesc să înverzească sub asfaltul ghiocilor și brândușelor de primăvară, parcurile industriale sunt doar tăpșane pe care pasc vitele sătenilor, centrele expoziționale și de Salvamont, institutele de cercetări, stadioanele și velo-pistele prin peisajele rurale idilice nu sunt nicăieri. Toate aceste proiecte sunt încă, cu ceva mai mult de un an înaintea terminării mandatului, la stadiul de „proiect”, „studiu de fezabilitate”, „primul pas”, „promisiuni ferme”, „obținere de autorizații”, „depunere documentație”, „faza finală a negocierilor”.

Domeniul în care conducerea Consiliului Județean Bihor obține punctaj maxim este acela al „evaluării” personalului de conducere din aparatul propriu și al instituțiilor arondate și înlocuirii acestuia cu oameni de bază din structurile proprii de partid pe criteriul 1-1-1 (unul de la PSD, unul de la UDMR, unul de la ALDE).

După trei ani de mandat, singura „realizare” a coaliției este frânarea dezvoltării județului Bihor (chiar având în spate un Guvern de aceeași coloratură politică), îndrăznind însă să apară public pentru a-și lauda „realizările”.

După alegerile locale din 2020, consilierii județeni ai USR se vor asigura că procesul decizional din Consiliul Județean va da rezultate pentru județ și pentru bihoreni. ■